Филиппов Владимир Геннадьевич,

III курс, 11 группа.



Эффект Холла в Ni.

Цель работы: определить ЭДС Холла при выбранном токе через пластину при различных значениях приложенного магнитного поля, измерить индукцию поля в зазоре электромагнита, вычислить коэффициент Холла для никеля.

Ход работы:

1. Определение ЭДС Холла.

Для определения ЭДС Холла используется следующая схема:
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R1=19,2 Ом,  R2=14,9 Ом,  rг=53 Ом — внутреннее сопротивление гальванометра.



Данные измерений.

а) Iпласт=4,6 А.

Iмагн, А�7,0�7,5�8,0�8,5�9,0��Отклонение гальванометра, дел�-19
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Iмагн, А�6,0�7,0�8,0�9,0��Отклонение гальванометра, дел�+36
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-0,805��в) Iпласт=3,7 А.

Iмагн, А�9,0�8,0�7,0�6,0��Отклонение гальванометра, дел�-12
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Формулы для расчёта.

� EMBED Equation.2  ���, � EMBED Equation.2  ���, где

n — отклонение гальванометра в делениях,

С1=10-8 А/дел — цена деления гальванометра.



Вычисление результатов.



а) Iпласт=4,6 А.

Iмагн, А�7,0�7,5�8,0�8,5�9,0��� EMBED Equation.3  ���(0,4, (10-8 В�1964,5�1872,4�1995,2�1811,0�1688,2��

б) Iпласт=6,0 А.

Iмагн, А�6,0�7,0�8,0�9,0��� EMBED Equation.3  ���(0,4, (10-8 В�1841,7�1964,5�2056,5�1933,8��

в) Iпласт=3,7 А.

Iмагн, А�9,0�8,0�7,0�6,0��� EMBED Equation.3  ���(0,4, (10-8 В�1412,0�1350,6�1258,5�1197,1��

2. Измерение индукции поля в зазоре электромагнита.

Данные измерений приведены в предыдущем пункте.

Формулы для расчётов.

� EMBED Equation.2  ���, � EMBED Equation.2  ���, � EMBED Equation.2  ���, где

(Ф — изменение магнитного потока через виток,

S — площадь витка, d — диаметр витка.



Вычисление результатов.

а) Iпласт=4,6 А.

(Ф(0,002, мВб�0,728�0,720�0,760�0,733�0,784��В(0,005, Тл�0,289�0,286�0,302�0,291�0,311��

б) Iпласт=6,0 А.

(Ф(0,002, мВб�0,621�0,685�0,712�0,797��В(0,005, Тл�0,246�0,272�0,283�0,316��

в) Iпласт=3,7 А.

(Ф(0,002, мВб�0,797�0,751�0,719�0,683��В(0,005, Тл�0,316�0,298�0,285�0,271��

3. Определение намагниченности внутри никелевой пластинки.

Формулы для расчётов.

� EMBED Equation.2  ���, � EMBED Equation.2  ��� Гн/м.

Вычисление результатов.

а) Iпласт=4,6 А.

В(0,005, Тл�0,289�0,286�0,302�0,291�0,311��J(0,05 (105, А/м�2,30�2,28�2,40�2,32�2,47��

б) Iпласт=6,0 А.

В(0,005, Тл�0,246�0,272�0,283�0,316��J(0,05 (105, А/м�1,96�2,16�2,25�2,51��

в) Iпласт=3,7 А.

В(0,005, Тл�0,316�0,298�0,285�0,271��J(0,05 (105, А/м�2,51�2,37�2,27�2,16��

4. Вычисление коэффициента Холла для никеля.

Формулы для расчётов.

� EMBED Equation.2  ���, � EMBED Equation.2  ���, где

a — толщина пластины,

I — ток ток через пластину.

Вычисление результатов.

а) Iпласт=4,6 А.

� EMBED Equation.3  ���(0,4 (10-8, В�1964,5�1872,4�1995,2�1811,0�1688,2��J(0,05 (105, А/м�2,30�2,28�2,40�2,32�2,47��K(1,0 (10-10, м3/Кл�11,8�11,4�11,5�10,8�9,46��

б) Iпласт=6,0 А.

� EMBED Equation.3  ���(0,4 (10-8, В�1841,7�1964,5�2056,5�1933,8��J(0,05 (105, А/м�1,96�2,16�2,25�2,51��K(1,0 (10-10, м3/Кл�10,0�9,6�9,7�8,2��

   в) Iпласт=3,7 А.

� EMBED Equation.3  ���(0,4 (10-8, В�1412,0�1350,6�1258,5�1197,1��J(0,05 (105, А/м�2,51�2,37�2,27�2,16��K(1,0 (10-10, м3/Кл�9,7�9,8�9,5�9,5��

Найдём среднее значение постоянной Холла:

Кср = ( 10,1 ( 1,0 ) (10-10 м3/Кл.
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